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  بسم الله الرحمن الرحیم
  ٢٠٠٠امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة لعام 

  س     د                                                                                                              
  ٣مدة الامتحان :      ..             المبحث : الكیمیاء                                                             

  ٢٠٠٠/ ٧/  ٣الفرع : العلمي                                                                        التاریــخ :  
  ) . ٣) علماً بأن عدد الصفحات (  ٥ملحوظة : أجب عن جمیع الأسئلة الآتیة وعددھا ( 

  علامة ) ١٢الســــــؤال الأول : ( 
  الآتیــة: لستاجابتك الإجابة الصحیحة لكل فقرة من الفقرات إلى دفتر إ* انقل 

،  k [H2] 2[NO] س =:  ھѧو ] 2NO + 2H2  →  N2 + 2H2O [ إذا كѧان قѧانون سѧرعة التفاعѧل -١
  تزداد بمقدار:سرعة التفاعل  إنوانخفض حجم وعاء التفاعل إلى النصف، ف

  مرة  ١٦مرات              د)  ٨مرات                        ج)  ٤أ) مرتین                    ب) 
  یكون المصعد في الخلیة الغلفانیة ھو القطب: -٢

  ختزال ب) السالب الذي تحدث عنده عملیة الا       أ) السالب الذي تحدث عنده عملیة التأكسد    
  ختزال .د) الموجب الذي تحدث عنده عملیة الا        ج) الموجب الذي تحدث عنده عملیة التأكسد   
م الناتجة إلى عدد فإن عدد مولات الصودیو ،)NaClعند التحلیل الكھربائي لمصھور كلورید الصودیوم ( -٣

  مولات غاز الكلور المتصاعدة یساوي:
  ٤د)       ٢ج)                      ١ب)                  ٠.٥أ)     
  المادة التي تعد من حموض لویس من المواد الآتیة ھي:  -٤

  NH3د)     - OHج)                       +Zn2ب)                  H2Oأ)     
  بعد ذلك ینتج: HClعند إضافة میثیل كلورید المغنیسیوم إلى الإیثانال ثم إضافة   -٥

ً     ج) كحول ثالثي               ب) كحول ثانوي       أ) كحول أولي        د) ( أ + ب) معا
  ـ بروبانول یسمى تفاعل: ٢ل البروبانون إلى نوع التفاعل الذي یحوّ  -٦

 د) استبدال    ج) اختزال              ماءب) إضافة          أ) تأكسد      
  
  

  ) اتعلام ٦ : ( نيالســـــؤال الثا
  ، إذا علمت أنّ: 2A + B             2Cفي التفاعل الافتراضي الآتي : 

  = كیلو جول. ٢٤٠طاقة الوضع للمواد المتفاعلة  
  = كیلو جول. ٢٠طاقة الوضع للمواد الناتجة  
 كیلو جول، أجب عما یأتي: ١٠الأمامي = للتفاعل  طاقة التنشیط  

  ؟ما قیمة طاقة التنشیط للتفاعل العكسي .١
  ؟نشطمما قیمة طاقة الوضع للمعقد ال .٢
  د، تقل، تبقى ثابتة)؟یما أثر زیادة درجة الحرارة على قیمة طاقة التنشیط للتفاعل الأمامي (تز .٣

  
  علامة ) ٤٢: (  ثالثالســـــؤال ال

  علامات) ١٠(  انقلھ إلى دفتر إجابتك وأجب عن الأسئلة التي تلیھ:  ،وسط حمضي أ. یتم التفاعل الآتي في
  
  

  د العامل المؤكسد.حدّ  -٢لكترون)          إوازن المعادلة بطریقة نصف التفاعل (أیون ـ  -١
IO3في الأیون ( ما عدد تأكسد الیود -٣

  )؟-
NH4ر السلوك الحمضي لأیون (ب. فسّ 

  (علامتان)        ) وفق مفھوم برونستد ـ لوري للحمض.   +
  
  
  
  

HSO3
-
(aq) + IO3

-
(aq)                             SO4

2- (aq) + I2(s) 

 



 

٢ 
 

مول / لتر ) لعمل خلایا غلفانیة مختلفة في           ١ج. تم استخدام عدد من الأقطاب الفلزیة ومحالیھا المائیة (
ختزال المعیاریة لعدد من أنصاف ) جھود الا٢كما یبین الجدول ( ،)١كما في الجدول ( ،الظروف المعیاریة

  علامة) ١٢(                                                                                     التفاعلات:
  
  
  
  
  
  
  
  أجب عما یأتي:، )٢ ، ١اعتماداً على المعلومات في الجدولین: ( *

  )؟      ١) یُمثل المصعد في الخلیة رقم (Bأم  Aأي القطبین ( .١
  ؟) ٥E( ما رقم الخلیة التي لھا أقل قیمة جھد  .٢
  )؟    ٣) في الخلیة رقم (Bماذا یحدث لكتلة القطب ( .٣
  ) أقوى كعامل مؤكسد؟+Al3+ , Ni2+ , Agأي الأیونات ( .٤
واكتب معادلة التفاعل الكلي لھذه  )،٥E(خلیة لھا أعلى جھد  ) اختر فلزین لعمل٢باستخدام الجدول ( .٥

  الخلیة.
  
  
  

  علامة ) ٠٢: (  رابعالســــؤال ال
ً على الجدول المجاور والذي یبین قیم . أ ) Kbثابت التأین (اعتمادا

  أجب عما یأتي: ،لعدد من القواعد الضعیفة
  اكتب صیغة الحمض المرافق الأقوى. -١
  مع الماء. NH2OHاكتب معادلة تفاعل  -٢
  حدد الزوجین المرافقین من الحمض والقاعدة في التفاعل السابق. -٣
  (التركیز نفسھ)؟ C6H5NH2أم لمحلول  CH3NH2لمحلول  pHأیھما أكبر: قیمة  -٤
  مول/لتر ) مستعیناً بمعادلة التفاعل الآتیة:       ٠,٠١تركیزه (  N2H4لمحلول  pHاحسب قیمة  -٥    

  N2H4  +  H2O                 N2H5
+  +  OH -                          )Kw  =١٤- ١٠×  ١ ( 

   سلسلة بروتین. معتمداً على ھذا الجزء، أجب عن الأسئلة التي تلیھ:. یمثل الشكل الآتي جزءاً من تركیب ب
  
  
  
  
  
  ما عدد ھذه الروابط؟ - ٢ما نوع الروابط التي تربط الحموض الأمینیة في ھذا الجزء؟         -١
  اكتب صیغة بنائیة لحمض أمیني  واحد یدخل في تركیب ھذا الجزء. وما نوع المجموعات الوظیفیة فیھ؟  -٣
  

                                                             
  علامة ) ٢٢: (  خامسالســــؤال ال

  علامات) ٤نة إلى الیسار:                                            (أ. حمض اللاكتیك لھ الصیغة البنائیة المبیّ 
  یحتوي على مجموعة كاربوكسیل ومجموعة ھیدروكسیل.

  NaOH -٢            Na - ١* اكتب ناتج تفاعل ھذا الحمض مع كل من:   
  

 Kb  صیغة القاعدة
NH2OH  ٨-  ١٠×  ١  
CH3NH2 ٤-  ١٠×  ٤  
C6H5NH2  ١٠-  ١٠×  ٤  

N2H4  ٦-  ١٠×  ١  
 

OH 
CH3-CH-C-OH 

O 

  )Bالقطب (  )Aالقطب (  رقم الخلیة
١  Ni Zn  
٢  Cu  Ag  
٣  Al  Ni  
٤  Zn  Cu  

 

  ( فولت) ٥E  نصف تفاعل الإختزال
Ni2+ (aq) + 2e- → Ni(s) - ٠,٢٣  
Zn2+

(aq) +  2e- → Zn(s)  - ٠,٧٦  
Ag+

(aq) + e-  → Ag(s)  +٠,٨٠  
Cu2+ (aq) + 2e- → Cu(s) +٠,٣٤  
Al3+ (aq) + 3e-  →  Al(s)  - ١,٦٦  
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 علامة) ١٢( 
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 ً   علامات) ١٠ثم أجب عن الأسئلة التي تلیھ:                        ( ،ب. ادرس مخطط التفاعلات الآتي جیدا

  
  
  
  
  
  
  
  
   

  
  ).D , C , B , Aاكتب الصیغ البنائیة للمركبات العضویة: (  .١
  ) ستظھر ذرة الأكسجین التي تحمل الإشارة (*)؟H2Oأم  Aفي أي من الناتجین ( .٢

  
مѧѧول/لتر ) وملѧѧح  ٠,٤تركیѧѧزه ( ) و ٥-١٠× ٢=  CH3COOH  )Kaمѧѧن حمѧѧض مѧѧنظّم مكѧѧون ج. محلѧѧول 

CH3COONa  ) ( الكتلة المولیة لـ  مول/لتر ) ، أجب عما یأتي: ٠,٥تركیزهNaOH  =غ/مول ) ٤٠  
  في المحلول.)  +H3O( احسب تركیز  -٢           اكتب صیغة الأیون المشترك. -١
للمحلѧول  pH) الصلب یجب إذابتھا في لتر من المحلول المѧنظم لتصѧبح قیمѧة NaOHكم غراماً من ( -٣

  علامات) ٨(                                                                                 ؟ ٥النھائي = 
  

  ) انتھت الأسئلة( 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

D 

+ H2O  A 

تسخین
 H

2 SO
4

 

مركز
  

C
2H

5O
 -

  
 B ـ بروبانول ١

C 

CH3COOH * HBr 
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  ٢٠٠٠الإجابات النموذجیة لامتحان عام 
  

  السؤال الأول :
٦  ٥  ٤  ٣  ٢  ١  
  ج  ب  ب  ج  أ  ج

  
  : نيالسؤال الثا

  كیلوجول. ٢٣٠: العكسيطاقة التنشیط للتفاعل . ١
  كیلوجول. ٢٥٠: نشط مقیمة طاقة الوضع للمعقد ال. ٢
  .تبقى ثابتة  .٣
 

  :لث السؤال الثا
   - ١أ) 
  
  
  
 
 
 
  نساوي عدد الإلكترونات المكتسبة بعدد الإلكترونات المفقودة في النصفین :   
  
 
 
 
  
  
  
 
 

 . ٥عدد تأكسد الیود = + - ٢    
NH4ب)  

  لمادة أخرى . +Hلوري لأن لھ القدرة على منح بروتون  –حمض حسب مفھوم برونستد   +
NH4+  +  H2O →  NH3  +  H3O+ 

  +Ag -٤تزداد                -٣)            ٢الخلیة رقم ( - ٢              B - ١ج) 

  فضة : –خلیة ألمنیوم  - ٥    
  
 

  السؤال الرابع :
C6H5NH3. ١) أ  

+ 
      ٢ . 

 
      ٣     . ,         NH3OH+ / NH2OH  OH- / H2O  

  المرافقة  القاعدة  /الحمض      الحمض المرافق /القاعدة                
      ٤ .pH  لمحلولCH3NH2 أعلى  .  

      ٥ . 
  

NH2OH + H2O            NH3OH+ + OH- 

N2H4 + H2O              N2H5
+ + OH- 

HSO3
- + H2O   →   SO4

2- + 3H+ + 2e- 

2IO3
- + 12H+ + 10e-   →   I2 + 6H2O 

2IO3
- + 12H+ + 10e-   →   I2 + 6H2O 

HSO3
- + H2O   →   SO4

2- + 3H+ + 2e-   × 5 

  × 1 

5HSO3
- + 5H2O   →   5SO4

2- + 15H+ + 10e- 
2IO3

- + 12H+ + 10e-   →   I2 + 6H2O 

5HSO3
- + 2IO3

-   →   5SO4
2- + I2  + 3H+ + H2O 

Al  +  3Ag+  →  Al3+  +  3Ag 

IO3
-    →   I2 اختزال 

HSO3
-    →   SO4

 تأكسد -2



 

٥ 
 

  
 

Kb                 =                                            
  
  

      ٦- ١٠×  ١                        =  
  

[OH-]               = مول/لتر ٤- ١٠×  ١=        ٨-١٠×  ١= س  
  

[H3O+]                        = =                          =مول/لتر ١٠-١٠×  ١        pH   =١٠ 
  

  ) روابط ٣( -٢ببتیدیة ( أمیدیة )                     -١) ب
  مجموعة كاربوكسیل، ومجموعة أمین.  -٢     

  صیغة الحمض الأمیني:
  
  
  

  : خامسالسؤال ال
 
 . ١أ) 
  
  
  
   ٠٢  
 
 
 A  =CH3COOCH2CH2CH3                 B  =CH3CH2CH2Br. ١ب)  

          C  =CH3CH2CH2OC2H5                       D  =CH3CH = CH2 
  .H2O . ستظھر ذرة الأكسجین في جزيء الماء ٢      

  -CH3COO : الأیون المشتركصیغة . ١  ج) 
  
      ٢ .Ka  =                                     ٥- ١٠×  ٢  =  
 
  

[H3O+]            =                    =مول / لتر ٥- ١٠×  ١,٦  
       
    ٣  .pH  =٥  ←  [H3O+]  =مول/لتر. ٥- ١٠×  ١  

   [CH3COOH]  =س  -  ٠,٤  
   [CH3COO-]  =س ٠,٥ +  

  المضاف. NaOHحیث (س) یمثل تركیز 
  

Ka =  
  
  
  

[N2H5
+][OH-] 

[N2H4] 

 ٢س
٠,٠١ 

١٤-١٠×  ١ 
٤-١٠×  ١ 

CH3CH-C-OH + 2Na                    CH3-CH-C-ONa + H2 
     

O  

OH  ONa  

O  

CH3CH-C-OH + NaOH                  CH3-CH-C-ONa + H2O  

O  

OH  OH  

O  

[H3O+][CH3COO-] 
[CH3COOH]  

٠,٥  ×[H3O+] 
٠,٤  

٥-١٠×  ٨ 
٥  

KW 
[ OH-] 

H2N-CH2-C-OH 
                      

O  

[H3O+][CH3COO-] 
[CH3COOH]  
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٥-١٠×  ٢    =  
  
  

  + س ٠,٥س  =  ٢ – ٠,٨
  مول/لتر. ٠,١س = 

  
  الحجم (لتر)× = التركیز  NaOHعدد مولات 
  مول/لتر. ٠,١=  ١×  ٠,١=  NaOHعدد مولات 

  الكتلة المولیة× = عدد المولات  NaOHكتلة 
  غ. ٤=  ٤٠×  ٠,١=  NaOHكتلة 

  
  
  
  

  
   ) الإجاباتانتھت ( 

 
  
 

 + س) ٠,٥( ٥-١٠×  ١

 س) -  ٠,٤( 


